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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle lagen in Nederland.  

   

 

Zorg(premie) en vertrouwen gaan samen 

Raadpleging VVD bestuurders over regeerakkoord. 
 

 

Inleiding 

In de afgelopen dagen is binnen de VVD veel discussie ontstaan over het regeerakkoord. In 

het bijzonder gaat het hierbij om de inkomensafhankelijke zorgpremie. De VVD vond een 

partijcongres niet nodig. NRC Handelsblad en OverheidinNederland.nl hielden wel een 

ledenraadpleging onder alle bestuurders van VVD huize in Nederland. Een derde van alle 

VVD bestuurders in Nederland, waaronder Kamerleden, Statenleden, raadsleden, leden van 

waterschappen, alsook gedeputeerden, wethouders en dijkgraven reageerden op deze 

representatieve raadpleging.  

 

 

Geen steun aan inkomensafhankelijke zorgpremie 

70 % van de VVD bestuurders geeft een negatief oordeel over de inkomensafhankelijke 

zorgpremie, 40% is er absoluut geen voorstander van, 30 % zegt ‘liever niet’.  16% wil 

enigszins meedenken in de lijn van een inkomensafhankelijke zorgpremie en 8% wil dat zeker 

doen. 

 

 

Inkomensafhankelijk eigen risico stuit op bezwaren 

Ook een inkomensafhankelijk eigen risico in de zorg vindt geen grote weerklank bij VVD 

bestuurders in ons land. 32% ziet dit absoluut niet zitten, 31% spreekt van ‘liever niet’. Van 

degenen die hierin wel willen meedenken, zegt 18% enigszins en 9 % geeft aan deze denklijn 

zeker te onderschrijven. 

 

 

Zorgen bij bijna 8 van 10 VVD bestuurders 

Dat de afgelopen dagen tot  onrust hebben geleid,  blijkt uit het feit dat 77% van de VVD 

bestuurders zich zorgen maakt over de ophef die de laatste dagen in de partij en daarbuiten is 

ontstaan. 21 % zegt zich geen zorgen te maken. De enquête heeft plaatsgevonden in de 

periode 2 – 6 november, even voor en even na de beëdiging van het nieuwe kabinet.  

 

 

Steun aan kabinet Rutte-Samsom 

Ondanks een negatieve stellingname tegen zaken rondom de zorgpremie en de zorgen rondom 

de ophef hierover binnen en buiten de partij vinden VVD bestuurders in overgrote 

meerderheid toch dat er een juiste beslissing genomen is om het huidige kabinet samen met de 

PvdA te vormen. 5% vindt dit een zeer goede beslissing, 66% spreekt van een goede 

beslissing, 6% vindt het een (zeer) slechte beslissing en 12% oordeelt neutraal. 
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Mark Rutte behoudt vertrouwen 

Het vertrouwen in Mark Rutte als partijleider is groot. Drie kwart van de VVD bestuurders 

heeft zeer veel (31%) dan wel veel (46%) vertrouwen in de VVD partijleider. 10% heeft 

weinig of zeer weinig vertrouwen en 13% stelt zich neutraal op bij deze vraag. 

 

 

Aftrek hypotheekrente in meerderheid akkoord 

Over een aantal inhoudelijke punten uit het regeerakkoord reageren VVD bestuurders positief. 

Zo zegt 65% de beperking van de hypotheekrenteaftrek enigszins (25%) of zeker (40%) 

positief te beoordelen. Bijna 30% reageert negatief. Hiervan zegt 7% absoluut geen 

voorstander te zijn van de beperking van de hypotheekaftrek en 21% reageert met ‘liever 

niet’. 

 

 

Verkorting WW-duur krijgt forse steun 

De verkorting van de ‘WW-duur’ wordt door 66% van de VVD bestuurders positief 

beoordeeld, 16% reageert enigszins positief en 10% reageert in meer of mindere mate 

negatief. 

 

 

Duurdere huren voor hogere inkomens valt goed 

Ook de stijging van de huren voor mensen met hogere inkomens krijgt met 83% van de VVD-

ers een positieve beoordeling, 7% stelt zich bij dit vraagstuk  neutraal op en 9% beoordeelt het 

kabinetsvoornemen negatief. 

 

 

‘Oldtimers belasten’ wordt begrepen 

11% van de VVD bestuurders is absoluut niet enthousiast over het kabinetsvoornemen 

‘oldtimers’ voortaan te gaan belasten. 13% reageert op deze vraag met ‘liever niet’, 15% wil 

hier enigszins in meedenken en 49% beoordeelt het kabinetsvoornemen zeker positief. 

 

 

Kabinet zit rit uit volgens twee derde van VVD-bestuurders 

NRC Handelsblad en OverheidinNederland.nl vroegen tenslotte de VVD bestuurders hoe 

groot deze de kans achten dat het nieuwe kabinet de rit uitzit tot mei 2017. 51% van de 

ondervraagden geven dit kabinet daartoe een grote kans, 15% spreekt zelfs over een zeer grote 

kans. Ook 15 % van de VVD-ers spreken een neutraal oordeel uit. 13% geeft het een lage 

kans en 6% spreekt over een zeer lage kans. 

 

 

 

Horst, 7 november 2012 

OverheidinNederlannd.nl 

 

Voor meer cijfers, en achtergrondinformatie,  ga naar www.OverheidinNederland.nl  

http://www.overheidinnederland.nl/
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 

 
TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 

zijn. 

 

Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 

opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 

gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 

alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de 

gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen deelpopulaties 

bij het onderzoek worden betrokken. 

 

Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders van 

alle onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  

 

Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  

 

 

 

 

Contact 
OverheidinNederland.nl 

Het Communicatiehuis 

Expeditiestraat 12 

5961 PX Horst 

 

www.OverheidinNederland.nl 

info@OverheidinNederland.nl 

KvK-nummer 54213975 

077-3987246 
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